

过敏性疾病进入高发期

平顶山友谊皮肤全城寻找过敏人群

□记者 王春霞 实习生 黄丽思

本报讯 近段时间随着冬季呼吸道疾病高发,过敏性鼻炎、过敏性咳嗽、特应性皮炎(湿疹)、荨麻疹、过敏性哮喘等过敏反应疾病也进入了高发期。作为华中科技大学同济医学院附属同济医院过敏反应专病联盟授权单位,即日起,平顶山友谊皮肤综合门诊部(以下简称平顶山友谊皮肤)面向全城寻找过敏人群,在提供科学规范治疗的同时,对每日前来就诊的前10位过敏性疾病患者给予检测、治疗八折优惠。

据了解,为推进我市皮肤过敏反应专业高质量发展,专注皮肤专科20余年的平顶山友谊皮肤抢抓机遇,近日签约加入华中科技大学同济医学院附属同济医院过敏反应专病联盟。联盟将从医疗教学、学术交流、科研成果共享等方面,帮助平顶山友谊皮肤打

造成为区域特色性过敏诊疗科室,把世界卫生组织推荐的“科普宣传、科学预防、规范诊疗、合理禁忌”四位一体过敏综合治疗方案落地基层,惠及群众。加入医联体后,平顶山友谊皮肤成立了过敏反应专病门诊,由副主任医师贾世钢、主治医师何金龙、景国良组成专病小组,定期前往同济医院学习,在同济医院过敏反应科专家的技术指导下,建立标准化的科学治疗方案,造福更多过敏性疾病患者。

12月18日下午,记者在新华区友谊皮肤综合门诊部看到,市民刘先生抱着3岁女儿前来就诊:“孩子前几天支原体感染,医生给开了几种药吃了,昨天下午身上开始出现瘙痒、红肿现象。”门诊部负责人贾世钢看到孩子两条大腿上有大面积风团样红疹。详细问诊之后,贾世钢诊断系药物过敏引起的荨麻疹。他给孩子开了口服和外涂的药物之后,又顺手递给刘先生一

张“荨麻疹健康教育处方”,叮嘱他回家学习一下荨麻疹的科普知识,平时做好预防。

记者这才注意到,在贾世钢的诊桌上,摆放着印制好的各种宣传页,除了荨麻疹,还有湿疹、银屑病、白癜风等常见皮肤病的健康教育处方。每位来就诊的病人,他都会递上相应的健康教育处方:“我们不仅要给病人治疗,还要教会他们平时如何预防。”

近日,叶县一名12岁患儿在家长的陪同下前来就诊,该患儿腹痛、呕吐伴全身荨麻疹,在当地乡镇卫生院治疗数天,症状时轻时重,反复发作。贾世钢经过详细问诊并检测过敏原,综合判断患儿系胃肠荨麻疹,遂给予抗过敏对症治疗,3天后患儿症状明显缓解。

贾世钢说:“过敏主要影响孩子的三大系统:皮肤、消化系统、呼吸系统。过敏会导致皮肤出现痒、浮肿、湿疹;腹部疼痛、腹胀、腹泻;眼睛出现痒、充血;

鼻子出现鼻塞、流鼻涕;肺出现呼吸困难、哮喘、咳嗽等症状。过敏不难治,重在调理过敏体质。过敏性疾病可防可控可治疗!”

为帮助更多过敏性疾病患者摆脱过敏困扰,即日起,平顶山友谊皮肤全城寻找过敏人群,在提供科学规范治疗的同时,对每日前来就诊的前10位过敏性疾病患者给予检测、治疗八折优惠。对于疑难复杂病例,可通过远程诊疗由同济医院过敏反应科专家会诊,提供诊疗方案。

平顶山友谊皮肤拥有先进的诊疗设备,可通过血清、斑贴、点刺等多种方式进行过敏原检测,目前在市区开设有两个门诊部:卫东区友谊皮肤综合门诊部(矿工路中段市三高东侧)、新华区友谊皮肤综合门诊部(光明路北段东福小区对面)。如果您正被过敏性疾病困扰,请拨打预约咨询电话:0375-2222636、7393999。



自助挂号机进病房

12月18日中午,平煤神马医疗集团总医院耳鼻喉头颈外科病房,市民使用自助机挂号缴费。为了方便午间、夜间急诊患者,该医院特协调一台自助挂号机入驻耳鼻喉头颈外科病房,让患者不出病房即可挂号、缴费。本报记者 杨岸萌 摄

开创质控新局面
共谋眼科新发展

□记者 魏应钦 通讯员 李琳

本报讯 为了进一步提高我市眼科疾病医疗质量,12月16日,平顶山市眼科质量控制中心2023年工作会议在佳田国际大酒店四楼会议室召开。市第二人民医院院长杨振民参加会议并致辞,河南省立眼科医院任胜卫博士,平顶山市第二人民医院眼科主任、平顶山市眼科质控中心主任张小露,平顶山市眼科质控中心原主任李秀山,平顶山市眼科医院院长李湧,平煤神马医疗集团总医院眼科主任朱文魁,耿勤保障部队第989医院眼科主任李世洋,宝丰县人民医院眼科主任徐旭亚等专家学者出席会议。

杨振民说,该中心成立以来,建立了管理及质控网络,推广新技术,努力推动学科规范发展。希望大家通过这次会议,相互交流,进一步加强我市眼科规范化管理,提高诊治水平。

张小露对质控中心2023年的质控工作进行了总结,并对2024年的质控工作进行了规划部署。任胜卫、李世洋、徐旭亚等专家分别以《干眼中心建设与管理》《屈光手术围术期用药专家共识》《白内障围术期预防感染措施共识解读》等为题,探讨了眼科专业的相关问题,呈现了一场精彩的学术盛宴。

市妇幼保健院耳鼻喉科和口腔科:

技术不断突破 “健康礼包”惠百姓

□记者 魏应钦 通讯员 王春英

本报讯 12月19日,记者在市妇幼保健院采访时获悉,该院耳鼻喉科实力突飞猛进:不仅突破手术年龄“禁区”,为低龄儿成功实施手术,还开设了现代化的听力检查诊断室。同时,该科还将带领口腔科为鹰城百姓送上一份“健康大礼包”:部分费用减半。

成功为1岁患儿实施手术

为1岁患儿实施低温等离子扁桃腺体及腺样体肥大消融手术,曾是该科的手术年龄“禁区”。近年来,在科主任、医学硕士于博带领下,终于突破了这一“禁区”。前不久,科室成功为市区一名1岁患儿明明(化名)实施了低温等离子腺样体肥大消融手术。

近半年来,明明总是睡觉打鼾、张口呼吸、伴憋气。近两个月来,其憋气越来越严重,难以入睡。11月中旬,愁肠百结的父母找到了于博。于博仔细检查后,确诊其为腺样体重度肥大,气道已经被堵塞五分之四,保守治疗已无太大作用,于博建议手术。

考虑到孩子小、体质弱、手术耐受性差、麻醉风险大等问题,于博邀请手术室、麻醉科联合会诊,制定了详细的手术方案和应急预案。于博带领助手尹光通凭借熟练的手术操作技能,在短短的13分钟内,成功为明明实施了低温等离子腺样体肥大消融手术。术后,孩子的不良症状几乎消失。两周后复查,已完全康复。

“我科开展低温等离子消融手术已经多年,为数百名患儿成功实施了手术,其中不乏两岁多的患儿。但为1岁患儿实施手术,我科还是首例。今后我们会更加努力,不断提高水平,惠及更多鹰城患儿。”于博说。

开设现代化的听力检查诊断室

与此同时,该科在新项目开展方面也有了新进展。今年11月,在该院大力支持下,他们开设了现代化的听力检查诊断室,配备有先进的听力屏蔽室、耳声发射筛查诊断仪、声导抗检查仪、听觉脑干诱发电位筛查诊断仪等设备。负责检查听力的李鹏等人均通过省级专业听力培训,取得了听力

师资质。一流的设备和专业的技术团队,全力为听力异常患者保驾护航。

市区出生42天的龙龙(化名)在外院体检时发现追声不好。11月初,经朋友介绍,父母带其来到市妇幼保健院耳鼻喉科就诊,于博详细为孩子进行了评估以及检查,确诊为急性分泌性中耳炎。对症治疗一个疗程后,孩子听力恢复正常。

据了解,听力检查诊断室不仅服务幼儿,也服务成人。自听力检查诊断室开设至今,已有上百名患者接受了正规的听力学检查,听力异常的患者经科室及时治疗,听力已恢复正常。

“为更好地服务鹰城百姓,我们为他们送上‘健康大礼包’,从12月21日到春节前夕,来我科和口腔科做听力学相关检查、电子鼻咽喉镜、鼻内窥镜、耳内窥镜以及进口3M树脂牙齿窝沟封闭、牙齿涂氟、洗牙和牙体修复的孩子及成人,费用减免一半。相关工作已经准备完毕,有需要的可打电话提前预约。”于博说。耳鼻喉科电话:0375-8917126,18860288158;口腔科电话:15093877846。